
  

� V� 5 � 

 الأنود الكاتود

+2 +2 +Sn 2
 

Cl+2 +2 +Sn 2 +2 +2 +Sn 2 5
 Cl 5
 Cl�

 كرافيت

   ديرصمحلول كلورور الق

 كرافيت

 الجزء الأول :

ة التركيب التجريبي :نتبيا -1  

 

معادلتي الأكسدة و الاختزال و المعادلة الحصيلة : نصفي -2 

 

 عند الكاثود :

 عند الانود :

 المعادلة الحصيلة :

حساب  -3  

 حسب نصف معادلة الاكسدة :

 لدينا :

 ت,ع :

 

)()(
2

saq
e+ −  +2 +2 +Sn 2 +2 +2 +Sn 2 +2 +2 +Sn 2 SnSnSn

� 5
 Cl 5
 Cl 5
 Cl  ClClCl

222 2e+ −

)(aq )(g

+2 +2 +Sn 2 +2 +2 +Sn 2 +2 +2 +Sn 2 + � 5
 Cl 5
 Cl 5
 Cl

)(s
SnSnSn ClClCl

222
)(g

+→
)(aq)(aq

� 5
 Cl 5
 Cl 5
 Cl  ClClCl

222 2e+ −

)(
2

)(
n

en =
−

 -$    
F

tI
en

∆=− .
= و)(

F

tI

2

.

≈

×∆
=

ClClCl
222)(n ClClCl

222

)(V ClClCl
222

Vm

)(V ClClCl
222  إذن :

Vm

)(V ClClCl
222

)(V ClClCl
222:
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الفيزياء و الكيمياءتصحيح الامتحان الوطني لمادة     
مسلك العلوم الفيزيائية

 

1023يونيو دورة 

 

1

0,89L

الكيمياء :

 

 

 

 

 



 

تعبير -2-1  و بدلالة  

 لدينا :

 ت,ع :

التحقق من  -3-1  

 لدينا :

 إذن :

معادلة المعايرة : -1-2  

: ة التكافؤتحديد إحداثيتي نقط -1-2-2  

 باستعمال طريقة المماسين نجد :

حساب  -2-2-2  

 حسب معادلة التكافؤ :

تعيين الكاشف الملائم : -3-2-2  

.فإن هذا الأخير هو الكاشف الملائم  ،تنتمي إلى منطقة انعطاف أحمر الكلورووفينول  بما أن   

 ت,ع :

r,éq  Q

r,éqQ =

CB:

 OH 5HN 4 
HN 3 



=
 OH 5

CB  OH 55

 

 
ن :أوحيث  = فإن : 

 OH 5

CB
 ⇐ OH 5 = CB.

r,éqQ = C B . 22

CB 5 CB.
=

CB .2

5 1

r,éqQ = K =

ApK:

=
HN 4 

HN 3 


 OH 3


=
 OH 5HN 4 

HN 3 


×  OH 5  OH 3


=
K
1 × Ke =

K
Ke

HN 3 OH 3
 →+ HN 4

 + OH 2

PH =AV e e= 5,7mL22 و

CB:

AV eCA = CB VB

⇐CB =
AV eCA

VB

CB =

PHe

2

éq

éq

éq

éq

éq

éq

éq

éqéq

éq

éq

éqéq

éq éq

الجزء الثاني :   

حساب   -1-1  

 )يمكن وضع جدول التقدم (

: فإن بما أن :   تفاعل الأمونياك مع الماء  

 لدينا :

 ت,ع :

  

              

:

 = x
x

m

f n )(
=

OH 5

n )( HN 3

=
 OH 5

CB
=

 OH 3
 CB.

Ke =
CB.

Ke
pH10

=
Ke . pH10

CB

 =

1

éq

éq

f

0

  

0,028

. جد محدود

Aإذن :

=

Log= 5pK AK

AK

AK

=

1,61 .10 5−.

6,2110 10−.

9,2

10 2− 1. −Lmol
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ظاهرة الحيود تبرز الطبيعة الموجية للضوء . -1-1  

تعبير  -2-1 بدلالة 

 

و

 

لدينا :

 

صغيرة

 
ن :أوحيث   فإن : 

تحديد -1-3-1  

عبارة عن دالة خطية حيث : 2في الشكل  ى الواردنالمنح  

كما يلي : المعامل الموجه نحدده مبيانيا مع :  

 إذن :

حساب  -2-3-1  

تحديد القطر  -2  

 مبيانيا لدينا :

إذن :

 

 

 ت,ع :

 ت,ع :

 
 الموجات :

a

D

Lθ
λDLوa:

 tan ( )radθ θ≈   θ( )

tan =θ L
D2

⇐θ = L
D2

θ =
λ
aλ = L

D2
a

λ:

L = k 1
a

.

kk = 1
( )
a

∆

∆ L = 7 mm2

 

⇐L = 7
a

λ = L
D2
a

λ =
D2

7

λ =

E:⇐E = hv

v =
c
λ

E = h c
λ

E =

d:

L ⇐= 42 mm 1
a = 6 mm 1−

1
d

= 6 mm 1− ⇐

d = mm

AV هي :  قيمة الحجم المضاف من الحمض للحصول على حسب المبيان نجد أن 1pHAV 1 =

[ ]

[ ]4

3+=
+NH

NH
LogpKpH A

[ ]4
+NH =15 [ ]3NH

⇐ += LogpKpH A
15
1

تحديد -4-2-2  AV 1:

 

≈ 8

≈ 8mL21

631nm

6,63 10 34−. × 3 10
8.

631 10 9−. × 1,6 10 19−.
= 1,97

0,16

eV
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الفيزياء : 

 

 

 

 

 



الكهرباء :

:     التوتر ت المعادلة التفاضلية التي يحققهاإثبا -1-1  

 حسب قانون إضافية التوترات :

ن :أو حيث   

 فإن :

 و هي المعادلة التفاضلية المطلوبة .

تعبير    : -2-1  

 لدينا :

 نعوض في المعادلة التفاضلية :

            إثبات أن        -3-1

 

:  

 لدينا :

 لدينا : عند 

 إذن :

uCC

R

u

u

R

C

iRuuu CRC =+⇒=+ .0 0

dt

d C
C

u
i =

(*)

(*) ⇒
dt

du
RCu

C
C =+ . 0

τ

/)( τtetuC
−=Um ⇒

dt

duC = −
Um

τ
/τte −

/τte −Um − RC
Um

τ
/τte − = 0 ⇒ /τte −Um ( 1− RC

τ
) = 0

⇒ 1− RC
τ

= 0 ⇒ τ = RC

≈C 1 nF

/τte − =
uC

Um
⇒ τ =

t

Ln (
uC

Um

)

⇒ RC =
t

Ln (
uC

Um

)

⇒ =
t

Ln (
uC

Um

)R
C

.

t = 0,5msuC = 1,5V

=C
0,5× .10 3−

10 6 × Ln ( )2,5
1,5

 ≈ 1 nF

 

مسلك العلوم الفيزيائية – الفيزياء و الكيمياءتصحيح الامتحان الوطني لمادة   
1023يونيو دورة    

4

 

 

 

 

 



يبين الشكل ب نظاما تذبذبيا شبه دوري .-12

:     المعادلة التفاضلية التي تحققها الشحنة  2-2  

 حسب قانون تجميع التوترات لدينا :

ن :إف  

. هي المعادلة التفاضلية المطلوبة و  

:       قيمة تحديد -3-2  

 و مبيانيا لدينا : نعلم أن :

ن :فإ  

4-2-  

 حيث :

ن :إذ  

: 3دور الجزء  -1-3  

3-3-  

على كشف غلاف جيد يجب أن يتحقق : للحصول  

دتحدي قيمة        :

2-3- حساب       : 

q

uuC =+ 0L

dt

dq
i     و=

2

2

dt

qd

dt

di =  

و بما أن :

ن :أو حيث   

4

⇒
q

C
+ r i +

dt
diL. = 0 (* )*

(* )* ⇒uC
uL

q

C
+

dt

dqr +
dt

d q2

2
L = 0

⇒ q + rC
dt

dq + LC
dt

d q2

2
= 0

L

LCT π.20 =

  T0 =T

T 0,2ms=

CLT
22 ..4= π ⇒ L = T

2

2
.4π .C

L ت,ع : =

12 − ξξ

0&�r�Cا� �/
�ی� ت=�ن VI و�� <�: وب������Lh$� �I�Xم ا��	ت/ 

�k� ا�

e eE =∆

1t2t qو

ن :إذ  

E∆: ب        حسا

1
ξe =

2

2

1

C

q12و
ξe =

2

2

1

C

q2

E =∆
2C
1 ( 2q2 −

2q1
)

E ت,ع : =∆

f 0f 0 =
1
T0

=
π.2

1

L C1

f ت,ع : 0

R 2

1
     R 2C2

  f 0f s ⇒      R 2C2  11
f 0 f s

 1 H

اانًغُطٛسٛح

− 1, 25 10 9−.1 J

)التوتر المستمر( المستمرةإزالة المركبة    

511 748 Hz≈
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الميكانيك :

1-  

 

2-  

 

و

 حسب المبيان لدينا : 

: معادلة المسار -3  

: حركةلنحدد المعادلتين الزمنيتين ل  

 لدينا :

 إذن :

:نقصي الزمن بين المعادلتين الزمنيتين   

:	 إ(�اF%�� ���-� ا	)�I�yv و�xv%[ا	#
�د	إF*�ت 

  }ا	;Iة{: ا	#�#��� ا	#�روس�* 

  P وز+-� -: جIد ا	!�ى ا	#!*Y� �V/ هqU ا	#�#���* 
  
 *	 �+�d	!�+�ن ا	ا K%*Yت�hج< أرI� �N ]ت�%.                :  

... gaamgmamPamF GGGG =⇒=⇒=⇒=∑      
                                                  

Oxا>N!�  اcس!�ط �/V ا	#@�ر* 
                   

00 =⇒=
dt

dv
a x
x  

    :           Oyاcس!�ط �/V ا	#@�ر ا	Iأس�* 
                                 

g
dt

dv
ga

y

y −=⇒−=  
                                    

: )cos(0==⇒ vCtevx α

)sin(. 0+−=⇒ vtgvy α

:0vαتحديد قيمة كل من

1- :	 إ(�اF%�� ���-� ا	)�I�yv و�xv%[ا	#
�د	إF*�ت  

  }ا	;Iة{: ا	#�#��� ا	#�روس�* 

  P وز+-� -: جIد ا	!�ى ا	#!*Y� �V/ هqU ا	#�#���* 
  
 *	 �+�d	!�+�ن ا	ا K%*Yت�hج< أرI� �N ]ت�%.                :  

... gaamgmamPamF GGGG =⇒=⇒=⇒=∑      
                                                  

Oxا>N!�  اcس!�ط �/V ا	#@�ر* 
                   

00 =⇒=
dt

dv
a x
x  

    :           Oyاcس!�ط �/V ا	#@�ر ا	Iأس�* 
                                 

g
dv

ga
y

y −=⇒−=  
                                    

: )cos(0==⇒ vCtevx α

)sin(. 0+−=⇒ vtgvy α

1- :	 إ(�اF%�� ���-� ا	)�I�yv و�xv%[ا	#
�د	إF*�ت  

  }ا	;Iة{: ا	#�#��� ا	#�روس�* 

  P وز+-� -: جIد ا	!�ى ا	#!*Y� �V/ هqU ا	#�#���* 
  
 *	 �+�d	!�+�ن ا	ا K%*Yت�hج< أرI� �N ]ت�%.                :  

... gaamgmamPamF GGGG =⇒=⇒=⇒=∑      
                                                  

Oxا>N!�  اcس!�ط �/V ا	#@�ر* 
                   

00 =⇒=
dt

dv
a x
x  

    :           Oyاcس!�ط �/V ا	#@�ر ا	Iأس�* 
                                 

g
dv

ga
y

y −=⇒−=  
                                    

: )cos(0==⇒ vCtevx α

)sin(. 0+−=⇒ vtgvy α

1- :	 إ(�اF%�� ���-� ا	)�I�yv و�xv%[ا	#
�د	إF*�ت  

  }ا	;Iة{: ا	#�#��� ا	#�روس�* 

  P وز+-� -: جIد ا	!�ى ا	#!*Y� �V/ هqU ا	#�#���* 
  
 *	 �+�d	!�+�ن ا	ا K%*Yت�hج< أرI� �N ]ت�%.                :  

... gaamgmamPamF GGGG =⇒=⇒=⇒=∑      
                                                  

Oxا>N!�  اcس!�ط �/V ا	#@�ر* 
                   

00 =⇒=
dt

dv
a x
x  

    :           Oyاcس!�ط �/V ا	#@�ر ا	Iأس�* 
                                 

g
dv

ga
y

y −=⇒−=  
                                    

: )cos(0==⇒ vCtevx α

)sin(. 0+−=⇒ vtgvy α

1- :	 إ(�اF%�� ���-� ا	)�I�yv و�xv%[ا	#
�د	إF*�ت  

  }ا	;Iة{: ا	#�#��� ا	#�روس�* 

  P وز+-� -: جIد ا	!�ى ا	#!*Y� �V/ هqU ا	#�#���* 
  
 *	 �+�d	!�+�ن ا	ا K%*Yت�hج< أرI� �N ]ت�%.                :  

... gaamgmamPamF GGGG =⇒=⇒=⇒=∑      
                                                  

Oxا>N!�  اcس!�ط �/V ا	#@�ر* 
                   

00 =⇒=
dt

dv
a x
x  

    :           Oyاcس!�ط �/V ا	#@�ر ا	Iأس�* 
                                 

g
dv

ga
y

y −=⇒−=  
                                    

: )cos(0==⇒ vCtevx α

)sin(. 0+−=⇒ vtgvy α

1- :	 إ(�اF%�� ���-� ا	)�I�yv و�xv%[ا	#
�د	إF*�ت  

  }ا	;Iة{: ا	#�#��� ا	#�روس�* 

  P وز+-� -: جIد ا	!�ى ا	#!*Y� �V/ هqU ا	#�#���* 
  
 *	 �+�d	!�+�ن ا	ا K%*Yت�hج< أرI� �N ]ت�%.                :  

... gaamgmamPamF GGGG =⇒=⇒=⇒=∑      
                                                  

Oxا>N!�  اcس!�ط �/V ا	#@�ر* 
                   

00 =⇒=
dt

dv
a x
x  

    :           Oyاcس!�ط �/V ا	#@�ر ا	Iأس�* 
                                 

g
dv

ga
y

y −=⇒−=  
                                    

: )cos(0==⇒ vCtevx α

)sin(. 0+−=⇒ vtgvy α

vxvxvxvxvxvx )cos(0= v α )cos(0= v α )cos(0= v α )cos(0= v α )cos(0= v α )cos(0= v α ======

=vy =vy =vy =vy =vy =vy )sin(0v α )sin(0v α )sin(0v α )sin(0v α )sin(0v α )sin(0v α ======

13

4
⇒

t (g α ) =

0v0v0v0v0v0v

t (g α ) =t (g α ) =t (g α ) =

====

13

4

13

4

444
131313

131313
⇒

t (gα )=

0v0v0v0v0v0v

t (gα )= t (gα )= t (gα )=

====

444
131313

131313
)α

1−1−1−1−

α ت,ع : = 0v0v0v0v0v0vα =α =α = و====

)0().cos()()cos( 000 ==⇒= xtvtxvvx αα

().sin(.
2
1)()sin(. 00

2
0 =+−=⇒+−= ytvtgtyvtgvy αα )H+ H

y =
2
1− g (

cos(0v α
)

)
2
+ ).sin(0v α

x

cos(0v α )
x

+ H

⇒ y =

0v α )cos (2 22
−

g
x

2
+ tg α )(x + H

 

)0().cos()()cos( 000 ==⇒= xtvtxvvx αα

().sin(.
2
1)()sin(. 00

2
0 =+−=⇒+−= ytvtgtyvtgvy αα )H+ H

 

)0().cos()()cos( 000 ==⇒= xtvtxvvx αα

().sin(.
2
1)()sin(. 00

2
0 =+−=⇒+−= ytvtgtyvtgvy αα )H+ H

 

)0().cos()()cos( 000 ==⇒= xtvtxvvx αα

().sin(.
2
1)()sin(. 00

2
0 =+−=⇒+−= ytvtgtyvtgvy αα )H+ H

 

)0().cos()()cos( 000 ==⇒= xtvtxvvx αα

().sin(.
2
1)()sin(. 00

2
0 =+−=⇒+−= ytvtgtyvtgvy αα )H+ H

 

y =
2
1− g (

cos(0v α
)

)
2
+ ).sin(0v α

x

cos(0v α )
x

+ H

⇒ y =

0v α )cos (2 22
−

g
x

2
+ tg α )(x + H

 

y =
2
1− g (

cos(0v α
)

)
2
+ ).sin(0v α

x

cos(0v α )
x

+ H

⇒ y =

0v α )cos (2 22
−

g
x

2
+ tg α )(x + H

 

y =
2
1− g (

cos(0v α
)

)
2
+ ).sin(0v α

x

cos(0v α )
x

+ H

⇒ y =

0v α )cos (2 22
−

g
x

2
+ tg α )(x + H

 

y =
2
1− g (

cos(0v α
)

)
2
+ ).sin(0v α

x

cos(0v α )
x

+ H

⇒ y =

0v α )cos (2 22
−

g
x

2
+ tg α )(x + H

 الجزء الأول :

oscos (αoscos αoscos αoscos αoscos)αoscos (αoscos αoscos αoscos αoscos

هي : ملائمةلا إذن : قيمة        R 2  

⇒      R 2
C2

  11
f0 f sC2

⇒      R 2 401 2 122 765Ω Ω

 Ωk501

1.60,13 −sm17 o 1.60,13 −sm 1.60,13 −sm17 o17 o
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شرطين :لق االتأكد من تحق -4  

 

 
حساب         : -1  

 لدينا :

 فإن : قصوية  و حيث أن :

 إذن :

تحديد         : -2  

ة ظعند اللح لدينا : 

 

 إذن :

3-  

 و نعلم أن : لدينا :

  إذن :

 
  

،منعدمة    

xxxxx d yyyyydd hh



h

10

= تحقق الشرطين يعني : ⇒

y = 0 ⇒ xxxxx d d2y = 0 ⇒ d d2

⇒ : 1الشرط   

: 2الشرط   

نعوض

 

 في معادلة المسار و نحسب 

  حل المعادلةن

  تحقق الشرط خلاصة :

 

xxxxx ddd=yyyyy

:

:

y = 0y = 0

y =

0v α )cos (2 22
−

g
+ tg α )( + Hy =

0v α )cos (2 22
−

g
+ tg α )( + Hy =

0v α )cos (2 22
−

g 2
+ tg α )( + Hy =

0v α )cos (2 22
−

g
+ tg α )( + Hy =

0v α )cos (2 22
−

g
+ tg α )( + Hd d++

2
+++d d++

2
+++d d

 *

 *y = 0y = 0 ⇒ =

0v α )cos (2 22
−

g
x

2
+ tg α )(x + H =

0v α )cos (2 22
−

g
x

2
+ tg α )(x + H =

0v α )cos (2 22
−

g
x

2
+ tg α )(x + H =

0v α )cos (2 22
−

g
x

2
+ tg α )(x + H =

0v α )cos (2 22
−

g
x

2
+ tg α )(x + H 0000

 
y = 0y = 0 ⇒

 
y = 0y = 0 ⇒

 
y = 0y = 0 ⇒

y = 0 ⇒ dy = 0 ⇒ dy = 0 ⇒ dy = 0 ⇒ d

hh



hhh



h⇒⇒

⇒

Em
Em = Ec + Ept

EptEc
Em = Ept max = 9mJ

θ
.

1tEpt == 0Ept == 0Ept == 0

Em = E maxc ⇒Ec = J2
1 θ

. 2Em =

⇒ θ
. 2
=

Em2
J

⇒ θ
.
= √

Em2

J

θ ت,ع :
.
=

 

 
 0 1 2

1
= C )( θ0 − θ 1

2 2EptEptEpt = EEE
1
− EptEptEpt0 = 2

1 C )( θ1 − θ 0

2 2  
 0 1

= −

 
 0 1

∆

EptEptEpt∆= − = EptEptEpt0− EptEptEpt1 = EptEptEpt0 = 9mJ

الجزء الثاني :   

حساب          :

  

49,,,2 3−.1049,,,2 3−.1049,,,2 3−.θ
.
=

ptptpt

1. −s 1. −s 1. −srad...rad...rad

= 95,,,2 ,,,2 ,,,2 959595mmm hh



hhh



hhh



h ⇒⇒⇒⇒ 1تحقق الشرط

,,0 02− x
2

x
2

x
2

x
2

x
2
+ ,,0 3 xxxxx + ,,2 6 ===== 0000+ ,,2 6+ ,,2 6,,0 02− ,,0 02− + ,,0 3+ ,,0 3⇒ ⇒ xxxxx ===== 30 mmm 

3030 d2d2 ⇒

لم يتحقق الشرط و

2لم يتحقق الشرط 

12.
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